

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 240 (12780)

Пятница, 13 декабря 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

НА ФИНИШЕ ГОДА И ПЯТИЛЕТКИ

*Интервью с делегатами XXX городской отчетно-выборной партийной конференции С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

А. А. ГЛАЗУНОВ, вальцовщик стана «220» цеха № 1 Новотрубного завода.

У меня, как и у всех моих товарищей, приподнятое настроение. Причина тому — сознание честно выполненного трудового долга. Бригада мастера Р. В. Веренцова, в которой я работаю, первой на заводе среди коллективов станов горячего проката выполнила пятилетку. С 22 ноября трудимся в счет XII-й. Наш боевой задел — более трех тысяч тонн труб.

В бригаде Р. В. Веренцова недавно. Считаю, что мне повезло: это коллектив с богатыми трудовыми традициями, известный не только на заводе, но и в городе. Неоднократно он выступал инициатором починов, активно поддерживал начинания других. В год 40-летия Великой Победы над фашистской Германией первыми на заводе мы включили в состав бригады новотрубника, погибшего в Великой Отечественной войне, а деньги, заработанные на его счет, перечислили в Советский фонд мира.

Трудовой настрой у нас

задает мастер. У Римма Витальевича многому можно поучиться, он сам прошел путь от вальцовщика до мастера. Примеры трудовой самоотверженности показывают коммунисты В. М. Романов, В. А. Попов, которому недавно присвоено звание почетного металлурга.

Мы, коммунисты бригады, занимаемся в системе партийного просвещения, изучаем, анализируем предсезонные документы партии, ищем резервы для повышения производительности труда, улучшения качества продукции. К сожалению, по качеству мы еще уступаем нашим соперникам по соцсоревнованию — бригаде мастера Г. М. Наговицына. Прежде всего необходимо соблюдение высокой технологической дисциплины, отлаженная работа всех механизмов. И, конечно, каждый должен стремиться к высокому профессиональному мастерству, проявлять творческий подход к делу.

БЛАГОДАРЕА ПОЧИНУ

А. И. БУШМЕЛЕВ, бригадир кровельщиков стройуправления № 1 треста Уралтяжтрубстрой, член партийного комитета треста.

Бригада кровельщиков, которой я руковожу, в числе передовых коллективов области выступила с инициативой «Каждой бригаде — механизированный труд на инженерной основе». Благодаря этому нам удалось добиться перевыполнения пятилетнего плана по росту производительности труда на 10,8 процента. Возросла сменная выработка на одного рабочего в натуральных показателях с 13,3 квадратных метра кровли в 1980-м году до 17,8 — нынче. Два дня мы отработали на сэкономленных материалах. Сейчас на трудовом календаре бригады — ноябрь 1986 года.

В день городской партконференции мы в числе других коллективов первого стройуправления выйдем на коммунистический субботник, посвященный XXVII

Перед работниками службы быта стоят большие задачи по выполнению социальной политики партии в области повышения благосостояния, улучшения условий труда и жизни советских людей. С планами партии сверяем свои планы и мы, коммунисты сферы обслуживания. Наши предприятия год работают в условиях экономического эксперимента, который помогает повысить качество услуг, производительность

Эти вопросы оперативно решаются партийным бюро. Что волнует? Не все наши подразделения справляются с планом, значит, надо расширить сферу партийного влияния, утвердить парторганизаторов в бригадах. Сейчас разрабатываются мероприятия по реализации Комплексной программы



От съезда к съезду

Здесь особенно хорошо летом. Голубая гладь пруда, по одну сторону которого кучно лепятся избы бывшей Ташевки, по другую — стремительно взбегают в гору белокаменные многоэтажки. А посередине, словно связывая незрими нитями вчерашний и сегодняшний день Первоуральска, утопает в зелени топей ирпекий и даровитый на славные дела завод, которому два с половиной столетия. Здесь, в старых стенах прежнего Васильево-Шайтанского завода, было развернуто первое на Урале производство стальных труб, а в 1955-ом вступил в строй один из первых в стране трубосварочных цехов.

Нынче ему исполнилось процента, сэкономили 26 тридцать. И, как подобает имениннику, он встретил Новый год достойно. «при праздничном достоянии», в блеске принадежат коллектив заслуг не былых — сегодня, производственные резервы которого ограничены предельно: площади цеха малы, возможностей для технологического маневра фактически нет. За счет чего же тогда достигнут более четырех миллионов метров труб. За годы пятилетки трубосварщики освоили восемь новых видов труб, подняли производительность труда на 16,7

1. РАБОЧИЕ МИЛЛИОНЫ

рассказывает заместитель начальника цеха № 11 Е. И. Аликин. — Производительность трубосварочных станов повышалась постоянно. Скажем, для увеличения машинного времени работы стана был в свое время реконструирован двухбарабанный размотыватель. Внедрение высококачественной сварочной установки ВЧС-250, усовершенствование главных приводов станов позволило значительно повысить скорость сварки — до 100—120 метров труб в минуту. Поток труб возрос. Но контролеры ОТК не успевали его обрабатывать. Тогда усилиями цеховых новаторов совместно с учеными УралНИТИ была внедрена линия разбраковки труб в потоке стана. Точная автоматика позволяет теперь безошибочно сортировать по специальным карманам трубы. Потери от брака у нас минимальные — менее процента, а расходный коэффициент металлалла один из самых низких в отрасли. И теперь просто необходимо сказать доброе слово инженерному таланту, пытливого поиску цеховых специалистов: начальнику цеха В. З. Гринбергу, его помощнику по механизированному доведению В. П. Косыреву, механику цеха Г. И. Халтурину, электрику цеха Г. Ф. Шевченко. Молодым инженерам — их сегодня в трубосварочном цехе немало — и опытным, смекалистым практикам, страстно стремящимся постигнуть суть дела, добиться нужного результата. Это их трудом, упорством, творческой мыслью старый цех обрел даже не второе, а какое-то неслыханное новое рабочее дыхание. На снимках: слева — трубосварщик из бригады С. П. Унесихина М. И. Куминов и Н. И. Подъячев; в центре — бригадир А. В. Голубев проверяет работу трубосварочного агрегата; справа — кавалер ордена Трудового Красного Знамени С. П. Унесихин.

КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

В. С. РОГОЖНИКОВ, бригадир второго цеха Новоуткинского завода «Искра».

На XXX городскую отчетно-выборную партийную конференцию приеду с приподнятым настроением, с удовлетворением от того, что коллектив, который возглавляю, готовит конференции хороший подарок: бригада выполнила годовой план по выпуску цветного литья. Радует и то, что весь завод трудится стабильно: годовой план по всем основным показателям бу-

дет досрочно выполнен. По предварительным подсчетам, задание по реализации продукции перевыполним на три процента, умело организует работу партийной группы коммунист мастер одиннадцатого цеха В. М. Старожилова. В тесном союзе с общественными организациями крепко взялись за укрепление трудовой дисциплины. Больше стало порядка на предприятии.

С УЧЕТОМ КРИТИКИ.

Г. Д. КАМАЛЕТДИНОВА, секретарь партбюро горбытуправления.

развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986 — 2000 годы, для выполнения которых партийное бюро усилило спрос к коммунистов и руководителей подразделений. Учитывая критические замечания, высказанные на отчетно-выборном партийном собрании, готовим молодежь в

партию, занимаемся воспитанием и расстановкой кадров. Городская отчетно-выборная партийная конференция, в числе делегатов которой начальник горбытуправления В. Т. Межов и мастер участка В. И. Михеева, будет для нас важным этапом в улучшении всей работы.



Четвертый год животноводы совхоза города соревнуются за наивысшие надои молока. Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, решили досрочно завершить пятилетку по продаже молока и надоить в среднем от коровы по 3830 килограммов. Нынешняя зимовка скота на фермах идет успешнее прошлой. Отрадно, что все победители соревнования не только перевыполнили обязательства, но и добились прибавки к прошлогоднему уровню. Лучшими признаны:

1. Галина Ивановна Егорова и Нина Алексеевна Андреева — доярки Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский», надоившие по 318 килограммов молока при обязательствах 284.
2. Луиза Зиялиевна Вафина и Залия Валинуровна Сабирова с Талицкой фермы совхоза «Первоуральский», которые надоили молока на два килограмма от каждой коровы больше, чем намечено в обязательствах.
3. Звено Валентины Петровны Сарычевой с фермы совхоза «Битимский». Доярки получили в среднем от коровы по 287 килограммов молока при обязательстве 280.



щий отстаивать свое мнение. У его бригады никогда не было легких наезженных дорог: проблемы у транспортников возникают постоянно и кому их решать, как не коммунистам. Одно время в его бригаду включили водителей маршрута № 13. Такое укрупнение состава да слишком разные направления движения автобусов не позволяли бригадире наладить четкий контроль за водителями, индивидуальную работу с ними. И коммунист предло-

перерыва. А ведь сколько раз коммунисты ставили вопрос о дефиците кадров. Бригадир уже знает ребят, которые придут в бригаду, заботится о том, чтобы они, влившись в коллектив, не подвели его. Тем более что за обслуживанием двенадцатого маршрута установлен строгий контроль общественностью завода комплектных металлоконструкций, у которого с автопредприятием заключен договор о сотрудничестве.

Все это — рабочая жизнь коллектива, и в решении ее острых вопросов в первую очередь участвуют члены партии. Восемь лет назад Владимир Агапьевич Павлов вступил в ее ряды, получив право на инициативу и в работе, и в общественной жизни. О его делах красноречиво говорят полтора десятка благодарностей в трудовой книжке, портрет на доске Почета предприятия. Не было сомнения в его кандидатуре, когда нынче командировали водителей на Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москву для обслуживания его участников. На фестивале Павлов был профгруппом, отряд отличился с задачей и получил благодарность руководства.

В третьей автоколонне пассажирского автопредприятия Владимир Агапьевич Павлов избран нынче партгруппом. Активизировать работу партгруппы считает он своей первейшей задачей, тем более что о слабой деятельности являл речь шла на отчетно-выборном партийном собрании, особый пункт об этом записан и в его постановлении. От кого же, как не от партийного вожака зависит выполнение важнейших задач, которые ставит партия в предсъездовских программных документах. Основные требования к транспорту — своевременное, качественное и полное удовлетворение потребностей населения в перевозках, повышение экономической эффективности его работы — проработали автолюбители в своих коллективах. С этими мыслями придет на городской партийный форум делегат В. А. Павлов.

Н. САВИНСКАЯ.
На снимке: В. А. Павлов.
Фото Г. Синицына.

ПАРТГРУППОРГ

В пассажирском автопредприятии хорошо помнят этот факт. Когда надо было принимать срочные меры по улучшению работы автобусов на пятом маршруте, на заседании партийного бюро вызвали водителя Павлова: «Владимир Агапьевич, надо возглавить бригаду «пятерки». Коммунист принял предложение, как одно из ответственных партийных поручений, и горячо взялся за дело. Было это три года назад, и уже через некоторое время бригада Павлова стала называться комсомольско-молодежной, а маршруту первому в автопредприятии присвоили звание образцового обслуживания.

Добиться отличной работы вверенного тебе коллектива нелегко, еще труднее удержать этот престиж. Павлов умеет работать с людьми: уравновешенный, принципиальный, деловой и очень беспокоящийся за свою работу человек, не скупящийся на личный пример и инициативу, умею-

жил пересмотреть структуру бригад.

В период городского конкурса водителей автобусов бригада «пятерки» старалась работать образцово, а бригадир писал в газету о культуре поведения пассажиров на городском транспорте, о состоянии дорог в городе.

Многое волнует коммуниста. Главное — постоянная неудовлетворенность достигнутым. Вот и сегодня: хотя бригада постоянно и перевыполняет план, но назвать ее работу образцовой Павлов не решается. С недавнего времени бригада обслуживает еще один новый маршрут № 12 до завода комплектных металлоконструкций. Машин добавилось, а состав бригады прежний, ощущается нехватка водителей, что влияет на регулярность движения. Скоро в автоколонны придет новое пополнение с курсов шоферов, которые возобновили подготовку кадров для предприятия после длительного

ПЕРВЫЙ ШАГ ЗА ТОБОЙ

Понятно, что коммунисты выбирают делегатом на городскую отчетно-выборную конференцию человека авторитетного. Поэтому для трудящихся завода комплектных металлических конструкций не явилось неожиданностью то, что в числе посланцев партийной организации оказался бригадир с участка профилирования первого цеха Александр Мергин. Конечно, за труд, высокое звание коммуниста, ударника XI пятилетки, отца двоих сыновей нужно величать Александром Григорьевичем, но товарищи по бригаде и по цеху называют его просто Саша. И нет за этим панибрательства. Саша остается Сашей — человеком по натуре добрым и отзывчивым, но от этого лодырям и прочим нарушителям трудовой дисциплины, доведись им оказаться рядом с Мергиным, легче не будет...

Мергин молод, крепок и ударных декад. И такой схоже с тяжелоатлетом. Спецовка защитного цвета ладно сидит на его плотной фигуре. Если бы не рабочая каска на русской голове, он вполне был бы похож на бывшего бойца, готового к трудному маршброску. В принципе так оно и есть. Мергин готов (это отмечают и руководители цеха) к любому маршброску, если под ним понимать штурм трудовых высот. И готов повести за собой товарищей по бригаде.

В том, что коллектив первого цеха досрочно, к 28 ноября, справился с выполнением задания XI пятилетки, велика заслуга тех, кто трудится под руководством Александра Мергина. Вот ноябрьские показатели бригады. Выработка каждого здесь в среднем составила 185,9 процента. Спервого предъявления слан весь прокат. План по нормативно — чистой продукции перевыполнен на 7,5 процента. Коллектив справился с заданием по номенклатуре и по кооперации. Словом, бригада стала победителем 18-й декады внутризаводского социалистического соревнования «XXVII съезду КПСС—27

В последнее время об участке резки, гибки и профилирования первого цеха на заводе говорят много. Выдвигается несколько вариантов разделения или слияния работающих здесь бригад, что должно привести к росту производительности профилегибочных станков. Есть на этот счет мнение и у Мергина: создать единую укрупненную сквозную бригаду.

Думаю, что уже сегодня у коллектива Мергина есть чему поучиться коллегам, во всяком случае, работать здесь умеют. И Порсев, и Шатов, и Галат, и многие другие, кто рядом с бригадиром и партгруппом Александром Мергиным уверенно вступают во вторую пятилетку молодого завода.

А. МОСУНОВ,
член Союза журналистов СССР.

От съезда к съезду 2. РАБОЧИЕ МИЛЛИОНЫ

Когда в прошлом году члены бригады Героя Социалистического Труда Сергея Филипповича Ясюкевича взяли обязательство завершить пятилетнее задание в канун 50-летия становления движения, то есть в августе, честно говоря, мало кто сомневался в выполнении этого решения. Более того, полагали, что Ясюкевич справится с назначенным даже раньше срока. Так, собственно, и вышло. И сами инициаторы, и остальные бригады цеха, поддерживавшие начин, рапортовали о завершении своих пятилеток в июле-августе. В первую неделю июля выполнили задание XI пятилетки трубоварщики Б. В. Шамаева, во вторую — И. М. Зайчиков. В середине августа открыли календарь нового года Т. П. Дорофеев и его товарищи.

И уже шестой месяц в счет новой пятилетки работают трубоварщики кавалера ордена Трудового Красного Знамени С. П. Унесихина. Этот коллектив специализируется на выпуске углеродистых труб и произвел их дополнительно к плану более миллиона. Нынче бригаде довелось стать участницей Выставки достижений народного хозяйства СССР. Опыт коллектива, а также применение на стане «10-60» № 1 технических новшеств, ши-

роко изучались гостями столицы, многочисленными рабочими делегациями из многих уголков страны. Еще одна показательная деталь: трижды отмечалась эта бригада как коллектив отличного качества. Заслуга тому, безусловно, внедрение линии приемки труб в потоке стана. Что и говорить: техническое новшество в полной мере обеспечивает строгий контроль за качеством, практически не замедляя производственного ритма. Однако и личное мастерство трубоварщиков решает многое. А оно, это мастерство, у всех труженников цеха в особой чести.

По несправедливой, в общем-то, традиции работа вспомогательных участков производства остается в тени. Между тем, именно она служит верным и надежным тылом ведущего производства. Дельно и строго выполняют свои обязанности члены бригады О. Г. Баракоских с участка отделки труб. Их участок — последний технологический передел: здесь определяется качество готовой продукции, обеспечивается безусловное выполнение заказов. Кстати, нынче коллектив цеха трижды добивался стопроцентного выполнения договорных обязательств.

Сверх плана бригада О. Г. Баракоских выпустила также более миллиона метров

труб. «Также», потому что в цехе бригад — «миллионеров» немало. Полноценные рабочие миллионы они вносят на беспримерный по масштабам счет народного государства. И объединены могучим рабочим сотрудничеством.

Великое и многозначительное это понятие — рабочий миллион!

Впрочем, отсчет в одиннадцатом цехе уже несколько лет ведется в ином измерении — на миллиарды. Почти четверть века шли трубоварщики к первому миллиардному метру. В той юбилейной бригаде, помнитесь, были и С. П. Унесихин, и И. М. Зайчиков, и С. Ф. Ясюкевич, и Т. П. Дорофеев. Все те, кто и сегодня множит трудовую славу цеха добрыми делами. И вот не за горами второй миллиард. Путь к нему едва ли не вдвое короче. Таковы нынешние темпы цеха. Темпы интенсификации.

На снимках: слева — резка труб Маргарита Петровна Кормилицева уверено справляется со своей нормой, владеет двумя смежными профессиями; вот они — готовые трубы с маркой цеха № 11. На последней стадии производства они проходят через руки (слева направо) Г. Н. Быковой, Н. И. Шевелевой, З. И. Малышкиной, М. А. Хамановой, Н. Б. Кириченко.



* Обсуждаем предсъездовские документы партии

Лучше использовать местные ресурсы

Видимо, далеко не все первоуральцы имеют достаточно полное представление об Уральском учебно-опытном лесхозе. Находится он далеко от города — на территории Северского поселкового Совета, непосредственно связан с лесотехническим институтом Свердловска, являясь его базой. От экономики города, казалось бы, далеко. Да и коллектив небольшой — около 180 человек по штатному расписанию. Но взаимосвязь есть и немалая.

Общая площадь лесных угодий, закрепленных за предприятием, — около 30 тысяч гектаров. Этот массив — не только естественная лаборатория для проведения научных исследований, учебной практики студентов, но и прекрасная база отдыха свердловчан, первоуральцев.

Созданный 35 лет назад, лесхоз располагает сегодня солидной материальной базой. Его основные фонды составляют уже 2,2 миллиона рублей. Они-то и позволили организовать производство лесоматериалов, более последовательно ре-

шать вопросы материально-технического обеспечения не только лесхоза, его института, но и других вузов областного центра.

Для этого еще в 1953 году был построен небольшой цех, который ютился в приспособленном помещении. Теперь это вполне современное, высокомеханизированное подразделение, изготавливающее лесоматериалы, что позволило довести выпуск товарной продукции до 800 тысяч рублей в год.

Организован у нас и выпуск товаров для народа, пока небольшое производство. Но вклад его в соответствующую программу города есть: планом предусматривалось выпускать продукции на 85 тысяч рублей. Задание уже перевыполнено. Отрадно, что в торговой сети наши товары пользуются спросом. Некоторые успехи есть. Но пока довольно скромные и, если прямо говорить, не отвечают нашим реальным возможностям. А в особенности — задач, которые вытекают из проекта Основных направлений экономического и

социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Задачи эти четко сформулированы в седьмом разделе проекта, где, в частности, говорится: «Осуществить с учетом региональных особенностей меры по развитию местной промышленности, укреплению ее технической базы».

В наших условиях, при наших возможностях нужно и должно претворить на практике это положение. Но дело задерживается по причинам, от нас не зависящим: строительство нового цеха товаров народного потребления неоправданно затянuloсь. На все наши просьбы о выделении средств Министерство высшего образования Российской Федерации никак не реагирует. Использовать собственные прибыли, а они значительные, мы также не можем: вот уже третий год они перечисляются в республиканский бюджет.

Отсюда вторая проблема: разработка современной технологии будущего цеха затягивается. Ведут ее некоторые кафедры институ-

На предприятии в целом квалифицированные, стабильные кадры. Для их дальнейшего закрепления стремимся создать хорошие социальные условия. Благоустривается поселок, ведутся другие работы. Ежегодно осваиваем 150—200 тысяч рублей. Только в одиннадцатой пятилетке построили гараж на 20 автомашин, четыре дома в поселке, пионерском и спортивном лагерях, улица Лесная освещена, на ней проложена дорога с асфальтобетонным покрытием, музей, построили также оранжерею, магазин, котельную с теплотрассой и многое другое.

Конечно, проблем еще более чем достаточно. Мы решаем и будем решать их. Но одна из главных забот — получить большой экономический эффект от наших возможностей, которые еще не используются в полной мере.

В. САНАТИН,
директор Уральского учебно-опытного лесхоза,
депутат Северского поселкового Совета.

ПЕРЕСТРОЙКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На белоснежном фоне полей Крылосовский извлекательный завод виден особенно отчетливо. Высоко взметнулись здания мукомольного склада, три одинаковых по очертаниям шахтных печи. Все как всегда. И все-таки по сравнению с прошлым годом картина иная. Тогда, в декабре, предприятие вот-вот готовилось выйти на проектную мощность — 350 тысяч тонн известняковой муки в год, используемой как минеральное удобрение.

Коллектив выполнил намеченные обязательства. А уже нынче сумеет, по расчетам, довести производство до 418 тысяч тонн. И это не предел. С 1988 года крылосовцы планируют начать выпуск удобрений в количестве 800 тысяч тонн. Рубеж высокий. И то, что делается сейчас на предприятии, лишний раз подтверждает: он реален.

Возводится вторая очередь: здание нового цеха муки. Рядом встанут новый 60-метровый корпус дробильно-обогатительной фабрики, грейферный склад. Работа здесь не прекращается ни на день. Как отметил заместитель директора предприятия по капитальному строительству А. Ф. Аллерборн, строители СУ-3 треста Уралтяжтрубстрой вместе с субподрядчиками вместо запланированных 500 тысяч рублей освоили уже 600 тысяч.

Техническое перевооружение печного цеха — еще одно подтверждение того, как комплексно взялись на заводе за увеличение общего объема производства. Именно здесь изготавливают известь, которую потом отправляют на стройки Урала и Сибири. И все-таки, несмотря на четкую работу цеха, мощность которого 45 тысяч тонн в год, недостаток извести остро чувствуется. Вот почему принято решение довести ее годовой выпуск до 53 тысяч тонн. Легко сказать: довести. Шахтные печи порядком устарели — ведь им более полувека. Значит, выход один — перестройка.

За два последних года расширили объемы двух печей, в следующем году очередь за третьей. За счет механизации удалось сократить время на выгрузку продукции и, что самое главное, высвободить несколько человек.

Благодаря снижению численности работающих в печном цехе повысилась производительность труда «мучного» производства — образовалась новая бригада на дробильно-сортировочной фабрике. Задания

стали выполняться по четырехсменному графику. До этого все годы обходились трехсменным, а тут решили изменить организацию труда. Раньше дробилка за пятидневку успевала создать задел, какого хватало мучному цеху для семи дней работы. Теперь — нет: возросли общие темпы.

Росту производства способствовало не только улучшение организации труда, но и новая техника. — Нынче у нас появился второй экскаватор с емкостью ковша пять кубометров, — рассказывает главный инженер Ю. Г. Исакевич. — В результате приступили к добыче сырья на двух горизонтах. Четке обеспечивается им дробильно-сортировочная фабрика.

На этом внедрение технических новшеств в карьере не закончилось. Много лет узким местом здесь были взрывные работы — не хватало бурильных станков. В прошлом году появился новый станок, нынче еще один. Ритмичность работы повысилась, что ведет к четким действиям и на других участках. А это в конечном итоге — снижение себестоимости известняковой муки. Недалеко в прошлое ушло то время, когда ее производство было нерентабельным. Скажем годом оно росло, расширялось. И вот день сегодняшней: себестоимость одной тонны этого удобрения на 0,7 рубля ниже его оптовой цены.

В беседе с директором, главным инженером ни разу не услышал фразы, которая подчас служит для некоторых начальников надежным аргументом, объясняющим их собственные недостатки: нет средств, не выделены фонды. Да, и здесь проблем немало: неритмичная работа автотранспорта грузового АТП, который перевозит горную массу, существующие еще нарушения дисциплины. Но на предприятии предпочитают не сетовать, а преодолевать трудности, находя по возможности быстрые решения. И вот пример.

Притчей во языцех на многих предприятиях города стала работа ремонтной службы. Слесарей часто не хватает, оборудование простаивает. На КИЗе решили эту проблему. По предложению директора М. Г. Усова всех ремонтников, прежде числившихся за отделными цехами и участками, объединили под эгидой главного механика. Эффект оказался значительным. Появилась возможность создать специализированные группы: сварочную, монтажную. И ремонт стал качественнее — выиг-

рала производительность труда.

По-хозяйски смотреть вперед. Именно так можно сказать о стиле, основных принципах управления руководством завода. И дело даже не в том, что скоро появится здесь еще один экскаватор, будет установлен дополнительный котел в котельной. Такие «малые» дела можно сыскать на любом предприятии. Но далеко не каждое похвалится самостоятельным решением проблем, серьезно движущим завод вперед.

Все время, пока существует КИЗ, документы на отгрузку готовой продукции оформлялись на станции Билимбае. Теперь в Бойцах — на шесть километров ближе. Мелочь? Но для этого потребовалось особое разрешение министерства. Любой руководитель знает, как непросто добиться этого. А здесь добились. И как результат, почти в два раза снижены нынче простои вагонов.

Но, пожалуй, главным подтверждением хозяйского взгляда стало решение проблемы социальной. Где еще в городе сыскать предприятие, на котором почти нет нужды в жилье? Нет, очередь на квартиру существует и на КИЗе. Но состоит она в основном из новичков, совсем недавно оформившихся на работу.

А в следующем году здесь планируется возвести еще один жилой дом. Заасфальтировали дорогу до магазина, на очереди — тротуар. Детский сад рядом. На следующую пятилетку намечено построить второй. Молодежь приезжает на предприятие охотно. Н. Макаров, А. Шугаева, Л. Дильмухаметова пополнили коллектив недавно, получили среднее специальное образование. Они — будущее предприятия.

Д. СТРОВСКИЙ.

От съезда к съезду 3. РАБОЧИЕ МИЛЛИОНЫ



Начальника одиннадцатого цеха В. З. Гринберга заставить в кабинете сегодня трудно: встречи с проектантом Уралгипромеца, с представителями машиностроительных предприятий, с сотрудниками научно-исследовательских институтов постоянны и часты. Реконструкция, еще вчера столь необходимая и столь же неопределенная по срокам, стала реальной. Ей будут подчинены в новой пятилетке усилия не только цеховых специалистов, но и всех заводских служб и подразделений Филлал Новотрубного завода постепенно осваиваются от малоприятного титула «бесперспективный» и обретает надежные и впечатляющие вилы на завтра.

В чем суть ближайших перемен? В новом производственном корпусе будет размещен участок по выпуску сварных труб из углеродистых и высоколегированных марок стали. Четыре мощных трубосварочных стана — «10-32», «20-76» и «51-114» — начнут выпускать трубы нового сортамента, более высокого качества. На прежних

площадях, в свою очередь, расширится выпуск нержавеющей труб — электро-сварных и холоднодеформированных. Расширение производственных площадей позволит с максимальным эффектом использовать уже созданный потенциал: уже увеличен в три раза, далеко не полностью реализуются и возможности длиннооправочного волочения.

А главное, появятся технические условия, чтобы произвести новые виды труб — для сельскохозяйственного машиностроения, для теплоэлектронагревателей и т. д. — чрезвычайно важных в народном хозяйстве. Ведь часть из них сегодня закупается за границей, другие выпускаются в крайне ограниченных объемах. Реализация всех намеченных мероприятий позволит обеспечить прирост производства на 180 тысяч тонн труб в год. В перспективе появится возможность на 70 процентов обеспечить сварной заготовкой соседний двенадцатый цех и, таким образом, поднять

выпуск товарной продукции прокатных цехов.

Уже нынче коллектив цеха взял четкий курс на безусловное выполнение заказов и трижды добивался их стопроцентного закрытия. Ограниченные производственные площади серьезно сдерживают ритмичную отгрузку продукции потребителям — лишь один (!) железнодорожный вагон входит в цех. Ему, конечно, не под силу разгрузить без задержек доверху заполненный пакетами труб участок — все равно, что столовой ложкой вычерпывать воду из бочки. Расширение участка сбыта позволит более эффективно использовать железнодорожный транспорт, обеспечит полное выполнение договорных обязательств. Через год, когда весь Новотрубный перейдет на работу в условиях экономического эксперимента, этот показатель станет главным оценочным и фондообразующим.

Да, реконструкция нужна цеху, как воздух. Набирающему с каждым годом мощь производству тесно в старых стенах. Но труженики цеха никогда не ждали важных перемен пассивно. Каждым своим шагом, каждым техническим новшеством, каждым трудовым рекордом они подготавливали стартовую площадку для стремительного ускорения. Не случайно главная доля капитальных вложений приходится на строительномонтажные работы. Многие точные линии, установки, механизмы, созданные руками цеховиков, будут задействованы на новых площадях. Весь опыт, накопленный за 30-летний срок работы цеха, получит глубокое творческое развитие.

И. ДУБРОВКИН.

На снимке (слева направо): заинтересованный, деловой разговор ведут начальник смены Е. И. Орлов, бригадир участка отдели О. Г. Бараковских и резчик труб М. А. Ивкина.

Фото Г. Синицына.

РАССКАЗЫВАЕТ ДЕЛЕГАТ XXX ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ГЛАСНОСТЬ И СПРОС

Коммунисты производственного объединения «Хромпик» избрали меня делегатом на городскую отчетно-выборную партийную конференцию. Мне посчастливилось участвовать во всех предыдущих двадцати девяти конференциях, только на двух был приглашенным. Накануне хочется вспомнить историю, думается, она будет полезной, особенно молодым коммунистам, делегатам, которые избраны впервые.

Первая городская партийная конференция состоялась в марте сорок первого года, а рождение партийной ор-

ганизации города датировано восемнадцатым годом. До октября 1923 года были волости Шайтанская, Билимбаевская, Новоуткинская, Нижнесельская. Волостные комитеты партии объединялись Екатеринбургским комитетом РКП(б). А в этом году произошло районирование, образовался Первоуральский район. Первая районная партийная конференция состоялась в ноябре 1923 года. И хотя десять лет спустя Первоуральск получил статус города, но сохранялось районное подчинение. В марте 1941 года П. Е. Довбенко был избран

первым секретарем горкома партии.

В те годы городские партийные конференции, начиная с третьей, проводились ежегодно. Начинаясь они в субботу вечером и продолжались в воскресенье. В прениях выступали без ограничений, говорили смело, открыто, не стеснялись критиковать.

Время вносит свои коррективы. И все-таки не надо мириться с издержками. Нередко партийные собрания превращаются в пустопорожний разговор. Каждый выступает с самоотчетом, причем хвалебным.

Зыскательности, взаимной требовательности очень часто не хватает. Надо избегать общих фраз и толкований, а говорить конкретно.

Меня остро волнует вопрос пополнения партийных рядов. Нынче на «Хромпике» тринадцать кандидатов в члены КПСС. С большинством у меня состоялись индивидуальные собеседования. Хорошая у нас смена. И мы, ветераны, обязаны помогать становлению молодых коммунистов.

Д. КРУПИН, ветеран партии.

желанием и хорошим настроением.

Участвовать в конкурсе выпала честь Елене Гладких из школы № 6, Николаю Квяткину из школы № 4, Елене Портнягиной из школы № 7, Дмитрию Подкорытову из школы № 21, Ане Звездиной из школы № 32.

Юным строителям предстояло подготовить поверхность, подрезать и загрузить панели помещения кухни. На заседание отведен час и сорок минут.

Заглядываю на рабочее место Николая Квяткина. Сосредоточенно, тщательно не спеша трудится он. Так и хочется его немного побросать. Но вспомная уча-

стника предыдущего конкурса Рината Гайнуллина. Ринат знал, что отстает от товарищей по времени, но продолжал удерживать взятый темп и в результате получил высший балл за качество.

Кстати, закончив школу, Ринат Гайнуллин, не раздумывая, пришел на стройку, поступил в вечерний строительный техникум. Забегая вперед, скажу, что и Николай Квяткин собирается стать строителем. Уже сейчас инструктор-наставник Г. А. Феденева считает Николая одним из самых способных и трудолюбивых.

А вот рабочее место Елены Портнягиной. Елена —

полная противоположность Николаю. Движения быстрые, уверенные. Красиво работает.

Конкурс продолжался. Первой выполнила задание за 1 час, 38 мин. Елена Гладких. Лишь на 2 минуты отстал от нее Николай Квяткин. Следом закончила работу Аня Звездина. Но время выполнения задания не главный показатель. Жюри строго оценивает качество. Здесь высшую оценку получают два участника: Елена Портнягина и Дмитрий Подкорытов. Остается последний этап конкурса — проверка теоретических знаний. Высшую оценку получают Елена и Дмитрий.

И вот назван победитель конкурса. Им стал десятиклассник школы № 21 Дмитрий Подкорытов. Лишь две десятых балла отделила Елену Портнягину от лидера. Третье место занял Николай Квяткин. Победителям вручены грамоты и призы. А всем участникам конкурса — памятные подарки.

В. ТОПОРКОВА, мастер производственного-курсового комбината треста Уралтяжтрубстрой.

Репортаж

КОНКУРС БУДУЩИХ СТРОИТЕЛЕЙ

На строительстве жилого дома в восьмом микрорайоне прошел традиционный конкурс «Юный строитель». В нем как всегда приняла участие учащиеся строительного профиля межшкольного учебно-производственного комбината. Десятиклассники проходят в близлежащем четвертом управлении треста Уралтяжтруб-

строй производственную практику. Нелегко было инструкторам-наставникам Г. А. Феденева и Л. А. Рыбахиной выбрать из числа своих воспитанников участников конкурса. Абсолютное большинство ребят трудится рядом с квалифицированными штукатурами-малярами не просто добросовестно, а с большим

СЕМЕЙНЫЕ ВЕЧЕРА

В новоалексеевском Доме культуры прошел первый семейный вечер отдыха, организованный нашими активистами — общественниками А. С. Зыковой и Г. П. Князевой. В программу входили лекция «Воспитание в семье», шуточные

конкурсы, чаепитие, игры для детей. На вечер пригласилось 20 семей — около 80 человек. Выбрали постоянный общественный совет семейного клуба.

Т. ПЕХОВА,
директор
Дома культуры.

СЛЕТ ЮНЫХ ИНСПЕКТОРОВ

В Доме пионеров состоялся городской слет юных инспекторов движения. Участвовали в его работе по одному отряду от каждой школы. Ребята подготовили газеты. Много было поделок, тема которых — правила дорожного движения. Очень понравились выступления агитбригад. Юные блюстители порядка на дорогах — хорошие помощники взрос-

лых. Об этом на слете говорили начальник ГАИ А. В. Шиловских, представитель пассажирского и грузового автопредприятий, общества автомобилистов. Работники транспорта учредили специальные призы, которые вручены отрядам юных инспекторов движения школ № 5, 7, 21 и 36.

Л. ДЬЯКОВА,
заведующая отделом
Дома пионеров.



В пятой школе под руководством учителя истории Галины Ивановны Еременко работает политический клуб «Ровесник», в который объединены политинформаторы школы. Они проводят во всех классах беседы на международные темы, о внутренней политике нашей страны. А в клубе «Ровесник» ребята устраивают диспуты, конкурсы, политические бои, расширяют кругозор.

На снимке (слева направо): Сергей Кондратьев, Женя Никифоров, Сергей Левковец, Валерий Волков обсуждают последние события в мире.

Фото Г. Сеницына.

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА.

ТРЕБУЕТСЯ ХАРАКТЕР!

«Уральский трубник» не радовал болельщиков в начале всесоюзного розыгрыша в матчах на своем поле. Будучи гостями в Горьком и Москве, первоуральцы вновь огорчили, потерпев сокрушительные поражения от «Старта» — 1:9 и «Динамо» — 2:11. Не вдаваясь в подробности, можно констатировать: игральные пальцы слабеют. Да играли ли вообще? Похоже, сдались на милость победителям.

Позади у «Трубника» уже семь туров и незавидная

роль аутсайдера: 2 очка — 13 место. Таблицу с 1 очком замыкают абаканские «Саяны», к стати, прошедшие в новотрубники. Понесенные потери ничем не компенсируешь, а впереди, 14 декабря, спор с лидером чемпионата — хабаровским СКА.

Дальневосточники возглавили турнир (12 очков) после победы в Сыктывкаре над «Строителем». Выход армейцев на передовую позицию стал возможен благодаря неудаче «Енисея» (1:2) в Ульяновске. Красно-

ярцы потерпели первое в сезоне поражение — теперь в высшей лиге непроигравших нет. «Енисей» с 10 очками занимает второе место. На третьем месте находятся свердловчане (9 очков), уступившие «Старту» 3:7. Восемь очков имеет «Зоркий», который поправил свои дела крупным выигрышем у «Юности» — 10:3. Один из ближайших (17 декабря) соперников «Уральского трубника» иркутский «Локомотив» не устоял против «Вымпела» в Калининграде — 2:7.

Положение нашей команды архисложное. Чтобы его поправить, нужны победы (хотя бы в родных стенах). С. ПАГНУЕВ.

ПОБЕДИТЕЛИ МАРАФОНА

В седьмой раз состоялся легкоатлетический кросс на 20 километров — первенство города среди всех возрастных групп у мужчин и женщин. Трасса пробега как всегда проходила по улицам города и лесным дорогам в районе пильных заводов.

В третий раз абсолютную победу одержал электрик производственного объединения «Хромпик» А. Петров, показав время 1 час 14 минут 53 секунды. Прошлогодний победитель мастер завода по ремонту радиотелевизионной аппара-

туры Ю. Степанов — на втором месте. Третьим стал хромпиковец В. Шумаков. Только на четвертом месте известный в городе спортсмен А. Скоробогатов с Новотрубного завода.

Среди сорокалетних бегунов всех опередил работник объединения Первоуральскстройбыт А. Дорохов. На втором месте — рабочий ПОЭЗРТО В. Кондратьев, на третьем — динасовец А. Гришин.

В самой старшей возрастной группе победил новотрубник А. Тюльканов.

У женщин в третий раз

победу одержала студентка УрГУ Т. Письменная. Новотрубница Л. Иванова — вторая, учитель школы № 6 В. Чупкина — третий призер.

Десять человек впервые участвовали в соревнованиях.

Предстоят еще предновогодние пробеги: в Верхневинске 29 декабря и у нас в городе 31 декабря.

Д. ДЕРЯБИН,
председатель клуба
любителей бега
«Надежда».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «БЕЗДНА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «В ВЕТВЯХ ЧЕРЕШНИ». Сеансы: 9, 10-30, 14 час. «КАРМЕН». Сеансы: 12, 17-15, 19, 21 час. Завтра «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...». Сеансы: 9, 10-30, 12, 15-30, 21 час. «КАРМЕН». Сеансы: 17-15, 19 час.

Дворец культуры «Строитель». «ДЕНЬ ДЛИННЕЕ НОЧИ» (2 серии). Дети не допускаются. Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА». Начало в 18 час. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 11, 16 час.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ

14 декабря. «Уральский трубник» — СКА (Хабаровск). Начало в 13 часов.
17 декабря. «Уральский трубник» — «Локомотив» (Иркутск). Начало в 18 час. 30 мин.

Первоуральская автошкола ДОСААФ проводит набор курсантов для обучения водителей категории «С» (грузовые автомобили) без отрыва от производства. Плата за обучение 403 рубля. Начало занятий 23 декабря. Телефон для справок 2-50-57.

Первоуральское пассажирское автопредприятие производит прием на 5-месячные курсы водителей транспортных средств категории «Д» (работа на автобусе) с отрывом от производства. Преимуществом при зачислении на курсы пользуются уволенные из рядов Советской Армии. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц. Начало занятий 3 февраля 1986 года. Здесь же производится прием на месячные курсы переподготовки водителей с категорий «В», «С» на категорию «Д».

За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автопредприятия, телефон 99-3-23.

12—15 ДЕКАБРЯ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ ПРОВОДИТСЯ ЧЕМПИОНАТ И ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ФИГУРНОМУ КАТАНИЮ НА КОНЬКАХ. 13, 14, 15 декабря — начало соревнований в 16 часов.

Поздравляем нашу дорогую маму, бабушку, свекровь ФРЯШКИНУ Варвару Сергеевну с 65-летием. Сын, сноха, вичуки. М. П. Лагунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623100. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора и отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отделы местных Советов и информации 2-52-05, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55, НС34075 Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6844. Тираж 32660, Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 25-а.

ТЕПЛО, МОДНО, КРАСИВО!

Таким требованиям отвечают женские зимние пальто производства фабрики «Одежда» (г. Свердловск). Пальто модного трапецевидного силуэта изготовлено из ткани черного цвета, застежка супутная. Воротник и манжеты из меха каракуля. Цена 283 руб. Размеры с 44 по 48.

Понравятся женщинам пальто из искусственной кожи на утепленном подкладе из искусственного меха. Пальто коричневого и черного цветов. Цена 117 руб. Размеры 46, 48.

МОЛОДЕЖЬ И МОДА НЕРАЗДЕЛИМЫ!

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) предлагает для молодежи особо модные платья, выполненные из гладкокрашеной ткани голубого, розового, красного, бежевого и белого цветов в сочетании с модным декоративным элементом — вставкой «сеточка». Цена 70 руб., размеры 44, 46. В продаже имеются платья производства Польши из ткани в полоску по цене 45 руб., размеры с 44 по 50.

Приглашаем в магазин № 44 «Товары для женщин».

● Не последнюю роль в создании уюта в спальне играет постельное белье.

Магазины горпротмторга, торгующие швейными изделиями, а также магазины № 20 «Мебель», № 52 «Подарки» предлагают в большом выборе постельное белье: простыни хлопчатобумажные и льняные, наволочки, пододеяльники, комплекты белья и набивные разнообразных расцветок отечественного и зарубежного производства.

Меняется 3-комнатная квартира на две отдельные или на отдельную и две комнаты в квартире с соседями. Обращаться: ул. Вайнера, 9, кв. 31, после 17 часов.

Меняется 2-комнатная квартира в г. Асбесте (Редтинская ГРЭС) на равноценную квартиру в Первоуральске или однокомнатная квартира в г. Березовском Свердловской области (пос. Ново-Березовск) на 2-ком. квартиру в Первоуральске. Обращаться: в г. Первоуральске по тел. 2-66-73 или г. Асбест Свердловской области, Редтинская ГРЭС, ул. Гагарина, 3, кв. 85, Хмызовой.

Меняется 4-комнатная квартира 56 кв. м на две 2-комнатные. Обращаться: пр. Космонавтов, 5—19, после 18 часов.

Меняется в г. Джанкое Крымской области дом и времянка общей площадью 63 кв. м на одной усадьбе на две 2-комнатные кооперативные квартиры в Первоуральске. Обращаться по адресу: ул. Емлина, 16-б, кв. 85, после 18 часов.

Меняю 3-комнатную полу-благоустроенную (нет горячей воды) квартиру в Ирбите (43 кв. м, есть телефон, ванна и душ от титана) на 2-комнатную благоустроенную или 3-комнатную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: 620063 г. Свердловск, до востребования, Белоусову А. И.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Каменске-Уральском (в районе УАЗа) на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Сухой Лог, тел. 2-43-74.

Меняются две двухкомнатные квартиры на трехкомнатную и однокомнатную не менее 19 кв. м. Обращаться: пр. Ильича, 24—35, телефон 7-37-74.

Меняется 2-комнатная квартира 32,8 кв. м на 4-м этаже, комнаты смежные на Хромпике, на равноценную в Сопоголе или Техгоголе на любом этаже. Обращаться по тел. 2-72-78 после 18 часов.

Диплом об окончании ГПУ № 7 на имя Коженикова Владимира Витальевича считать недействительным.

ИДЕТ ГОРОДСКОЙ МЕСЯЧНИК ЭФФЕКТИВНОГО И БЕЗОПАСНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ В БЫТУ

ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ О ГАЗЕ?

Технический кабинет треста Первоуральскмежрайгаз проводит викторину «Знаете ли вы правила безопасного пользования газом в быту?».

Принять участие в конкурсе могут все абоненты. Необходимо дать полные ответы на следующие вопросы:

1. Кто имеет право пользоваться бытовыми газовыми приборами?
2. Каковы правила пользования емкостным водонагревателем АГВ-80?
3. Как нужно действовать при обнаружении запаха газа в помещении, где установлена газобаллонная установка?
4. Что такое угарный газ и какую первую помощь необходимо оказать пострадавшему при отравлении им?
5. Каковы правила пользования духовым шкафом газовой плиты?
6. Назовите признаки утечки газа из подземного газопровода в зимних условиях.
7. В комнате включены электролампочка, электроплитка, телевизор. В помещении находится дети. Вы почувствовали запах газа. Какими будут ваши действия?
8. Почему запрещается использовать газовую плиту для обогрева помещений?
9. Перечислите преимущества и недостатки газового топлива.
10. Как определить место утечки газа?

Ответы на вопросы с указанием фамилии, имени и отчества, домашнего адреса участника просим посылать по адресу: 623101, пр. Космонавтов, 21, технический кабинет треста, с пометкой «На конкурс».

Итоги конкурса будут подводиться в январе 1986 г. За лучшие ответы участники конкурса получают подарки.

МОТОЦИКЛ «ИЖ-ЮПИТЕР-5К» — отличное средство передвижения для тех, кто любит скорость и активный отдых.

Мотоцикл «Иж Юпитер 5К» с коляской по цене 1450 рублей предлагает магазин № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17). Мощность двигателя не менее 24 л. с., максимальная скорость 95 км/час., контрольный расход топлива на 100 км 7,1 л. Мотоцикл «Иж-Юпитер-5К» можно оформить в кредит сроком на 2 года.

Дорогого САРАПУЛОВА Николая Егоровича поздравляем с 85-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни. Дети, внуки, правнуки.

Сердечно поздравляем КОЛОТЫГИНУ Любовь Ивановну с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и успехов в труде.

Муж, дети.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, коллектив строительного управления № 2 треста Уралтяжмашстрой выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

СУРКИСА
Леонида Ананьевича.